

В НОМЕРЕ

- Страница для деловых людей Стр. 2.
- Мнение читателя Стр. 3—4.
- Об отдыхе детей Стр. 4.

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Вторник,
1 июля
1997 года

№ 99

(121012)

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 30 июня, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое первый заместитель главы муниципального образования А. Г. ПАРАМОНЕНКО.

В качестве основного вопроса была заслушана информация начальника отдела учета, распределения и обмена жилой площади администрации МО В. И. ЗАЙЦЕВОЙ, которая подробно остановилась на основных показателях, характеризующих положение дел в нашем городе и районе по вопросу предоставления жилья и улучшения жилищных условий. В частности, она отметила, что в настоящее время в муниципальной очереди на получение жилья стоит 637 человек, на предприятиях — 2119.

Начальник отдела по делам молодежи, физической

культуре и спорту администрации МО О. В. МАТВЕЕВА проинформировала о том, что мероприятия, посвященные Дню молодежи, прошли хорошо. Она поблагодарила сотрудников милиции, а также отдел торговли за помощь в проведении мероприятий.

Начальник МП «ЖПЭП» В. Л. МЕЩАНИНОВ, отвечая на вопрос, какая работа проводится с квартиро-съемщиками, которые своевременно не оплачивают жилье и коммунальные услуги, отметил, что для ликвидации задолженности используются и взаимозачеты с предприятиями, и дополнительные листы. В свою очередь он обратил внимание администрации МО на необходимость выделения средств ЖПЭП для проведения срочных ремонтных работ на кровле жилых зданий.

2 — 17 — 85
с 16 до 17 часов

«Я инвалид III группы. Пользуюсь льготами, определенными законом «О социальной защите инвалидов». Сохранился ли льготы, если я устроюсь на работу?».

Отвечает начальник управления социальной защиты населения Н. И. ИВАНОВА:

— Да, все льготы для инвалида, определенные законом, сохраняются вне зависимости от того, работает он или нет.

Л. ФЕДОРОВА: «В IV микрорайоне так и нет горячей воды. И взрослые, и дети ходят в бани. За детей семи лет и старше приходится платить даже при входе в душ, хотя дети отдельно не пользуются ни кабинкой,

ни душем, а моются вместе со взрослыми. Зачем же тогда за них платить? По три тысячи платим, а ни один душ нормально не работает — вода идет еле-еле...».

Отвечает директор МП «Комбинат коммунальных предприятий» Л. В. САНИКОВА:

— Несмотря на то, что дети пользуются душем вместе с родителями, вода на них расходуется не меньше, чем на взрослых. Плата же за воду составляет приличную сумму.

Все душевые я лично проверяю, они исправны. Иногда плохо работают из-за того, что при большом расходе воды в трубах маленький напор, но это зависит не от нас.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

2 июля в 18 часов на стадионе «Химик» состоится четвертьфинал Кубка России. Встречаются команды: «Химик-Пограничник» (г. Сланцы) и «Источник-СКА» (г. Санкт-Петербург).

На обслуживание в МП «Комбинат коммунальных предприятий» передано 6 сельских бани. Ремонтные работы в них проведены собственными силами на средства комбината.

После отключения в городе горячей воды детский бассейн в новой поликлинике не работает. Для подключения его к котельной СРТМО нужны дополнительные средства.

25 июня в Сланцевском районном территориальном медицинском объединении состоялось аппаратное совещание с руководителями структурных подразделений по вопросам комплексного плана «По профилактике холеры и карантинных инфекций» и о работе по профилактике СПИДа.

В конце заседания А. Г. ПАРАМОНЕНКО проинформировал, что в ПАТП работала областная контрольная комиссия, которая сделала вывод: нарушений в целевом использовании бюджетных средств нет. А. Г. Парамоненко также отметил, что в Ленинградской области складывается напряженная ситуация по газу, которая во многом вызвана задолженностью в оплате как бюджета, так и предприятий, и частных лиц за потребленный газ.

Мужчина должен зарабатывать деньги

АЛЕКСАНДР АРКАДЬЕВИЧ ДУБИНЕЦКИЙ коммерсантом стал недавно — три года назад. Его путь в бизнесе во многом традиционен. Начинал с торговли на рынке, потом появились ларьки. В конце прошлого года открыл магазин «Нива» в IV микрорайоне, совсем недавно в Гостицах появился еще один его магазин. Сегодня А. А. Дубинецкий — наш гость.

— Александр Аркадьевич, Вас можно назвать смелым человеком, если Вы рискнули открыть свою «Ниву» прямо напротив магазина частного предпринимателя М. Ф. Иванова, с которым, наверное, сложно конкурировать?

— Мы открыли с ним эти торговые точки примерно в одно и то же время. Уже полгода работают рядом, по-моему, друг другу не мешаем. Продукты есть про-

дукты: у каждого покупателя свой вкус. У нас с М. Ф. Ивановым в магазинах разный ассортимент товаров, сразу появились свои постоянные покупатели. Конечно, ходим к соседям, они — к нам, смотрим, что у кого продается. Бывает, советуемся. В общем, отношения у нас нормальные, деловые. Если не здесь, то все равно мы открыли бы магазин в другом месте.

(Продолжение на 2-й стр.).

ПЕНСИИ — ПО ГРАФИКУ

Положение с выплатой пенсий в нашем районе стабилизировалось. Еще 23 июня была завершена выплата июньских пенсий и в почтовых отделениях, и в Сбербанке. У работников управления Пенсионного фонда есть уверенность, что и в июле пенсии будут выплачиваться строго по графику.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

№ 188-р от 30.06.1997 г.
«О МЕРАХ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ТОРГОВЛИ
АЛКОГОЛЬНЫМИ НАПИТКАМИ
НА ТЕРРИТОРИИ МО».

Во исполнение Указов Президента Российской Федерации от 29.10.92 г. № 1311 «О мерах по защите прав покупателей и предотвращении спекуляции», от 30.04.97 г. № 442 «О дополнительных мерах по предотвращению незаконного производства и оборота спирта этилового и алкогольной продукции» и в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»:

1. Запретить с 01.07.97 года на территории муниципального образования

«Сланцевский район» реализацию алкогольной продукции с объемным содержанием спирта этилового более 12 процентов в организациях мелкорозничной торговой сети (ларьках, киосках, палатках, павильонах, не имеющих торгового зала).

2. Установить время реализации алкогольной продукции с 9 час. до 21 часа. Реализация сверх установленного времени может производиться только с разрешения администрации муниципального образования и согласования с ОВД при выполнении условий: заклю-

чения договора с вневедомственной охраной, установки охранной кнопки, обеспечении у объекта торговли дополнительного уличного освещения.

3. Определить дополнительную оплату сверх установленного времени на право торговли алкогольной продукцией в соответствии с Порядком дополнительной оплаты за осуществление розничной торговли алкогольными напитками.

4. Распоряжение вступает в силу с 01.07.97 года.

5. Контроль за выполнением распоряжения возложить на заместителя главы муниципального образования А. А. Хоперского.

А. ПАРАМОНЕНКО,
первый заместитель
главы муниципального
образования.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

ЭХО МОСКВЫ. Чеченская делегация на встрече в Москве с А. Чубайсом обсудила три важнейших экономических вопроса: таможенные и банковские соглашения, а также соглашения о транспортировке нефти через территорию Чечни.

«ГОЛОС АМЕРИКИ». США объявили о возобновлении ядерных испытаний военного назначения в Неваде. В среду будет произведен взрыв плутониевого заряда с целью выяснить, как длительность хранения оказывается на состоянии ядерного оружия.

РАДИО «ФРАНС ИНТЕРНАСИОНАЛЬ». Председатель ОБСЕ подверг резкой критике поставки американского оружия в Россию.

«02» сообщает:

ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района зарегистрировано 56 сообщений о преступлениях и происшествиях. За это же время 235 человек привлечены к ответственности за административные правонарушения, из них 115 — за появление в общественных местах в нетрезвом виде. 72 человека были помещены в медвытрезвитель. На дорогах города и района за нарушения Правил дорожного движения наказаны 324 водителя и пешехода.

НИЧЕГО СВЯТОГО...

В ночь на 27 июня неизвестные подобрали ключ к входной двери и проникли в помещение морга. Там они выбили дверь в зал и украли находившиеся в нем скальпели, пинцеты и другие инструменты.

«РАЗУЛИ» МАШИНЫ

В ночь на 27 июня неизвестные, подбрав ключи, проникли в бокс АО «Автомобилист» и с двух автомашин «КамАЗ» украли 6 колес в сборе, два стеклоочистителя, домкрат.



Для деловых людей

Тематический выпуск

У кого когда
ремонт

В связи с тем, что у многих сланцевских предпринимателей наложены деловые контакты с предприятиями пищевой, перерабатывающей промышленности Санкт-Петербурга, не лишним будут сведения из графика проведения профилактических ремонтов на этих предприятиях (с закрытием производства) в летний сезон этого года.

ЗАО «Крафт Якобс Шушар «Петропроконф» — конфетно-мармеладный и ванильный цехи с 14.07. по 11.08. 97 г.

ЗАО «Кондитерская фабрика им. Крупской» — с 01.07 по 01.08.97 г.

АООТ «Мельничный комбинат «Предпортовый» — с 15.09 по 30.09.97 г.

АО «Нево-табак» — с 01.07. по 26.07.97 г.

ТОО «Ливиз» — с 01.07 по 01.08.97 г. (отпуск готовой продукции производится будет).

АООТ «Невские берега» — кремовое производство — в 1-й декаде августа на 5 дней.

ООО «Смольнинский хлебозавод» — с 16.06 по 30.06.97 г.

На следующих предприятиях ремонт не запланирован: АОЗТ «Азарт», АО «Масложировой комбинат», АО «Комбинат пищевых продуктов», комбинат детского питания и пищевых концентратов, ОАО «Ленинградский комбинат хлебопродуктов им. С. М. Кирова», макаронная фабрика, ТОО «Р. Дж. Петро», ОАО «Пекарь», ОАО «Хлебный дом».

Скупой платит дважды

18 июня юрист Г. Б. Агапова и представители налоговой инспекции проводили семинар, касающийся вопросов предпринимательской деятельности. Плата за вход была установлена не такая уж большая по предпринимательским меркам — 100 тысяч рублей. Можно было задавать любые вопросы по налоговому законодательству и получить на них квалифицированные ответы специалиста. Присутствовало же на семинаре всего 15 предпринимателей — из числа тех, кто на хорошем счету у налоговой инспекции и других контролирующих органов. Вероятно, остальные посчитали себя компетентными во всех вопросах, касающихся предпринимательства, или просто пожалели денег. Но не стоит, на верное, заранее подсчитывать сколько штрафов заплатят наши предприниматели за незнание законов.

ЕЩЕ ОДНО

Сланцевчане уже по привычке называют магазины «ОРТИКО» принадлежащими частному предпринимателю М. Ф. Иванову, помня, что полтора года назад он стал соучредителем и держателем пакета акций этого общества. И мало кто заметил, что в последнее время сменились вывески всех прежних магазинов «ОРТИКО», и теперь все они называются ООО «ОРТИКО-М». Коллектив магазинов — это теперь и есть ООО «ОРТИКО» — работает у частного предпринимателя М. Ф. Иванова по договору. М. Ф. Иванов, как физическое ли-

„ОРТИКО“

цо, — арендатор всех помещений для «ОРТИКО-М» и поставщик товаров, и, что немаловажно, он является лицом, ответственным за контрольно-кассовую дисциплину в магазинах.

А где же прежнее АО «ОРТИКО», созданное полтора года назад на базе бывшего торга? Ряды того «ОРТИКО» заметно поредели, и в составе его остался лишь десяток акционеров. Держателем крупного пакета акций является М. Ф. Иванов и его компании. На днях состоялось собрание акционеров, которое,

конечно, было необходимой формальностью.

Впрочем, сложное перевоплощение магазинов бывшего АО «ОРТИКО» в новую структуру для обывателя прошло незамеченным. В отношениях покупатель — продавец новшеств не прибавилось. Имущество «ОРТИКО» никуда не делось, а современного оборудования в магазинах только прибавилось.

Вероятно, такие перемены в юридическом статусе магазинов выгодны прежде всего самому частному предпринимателю М. Ф. Иванову.

Начало на стр. 1.

— А почему именно магазин?

— К сожалению, при нынешних законах заниматься производственной деятельностью рискованно — нет стабильности, все меняется буквально каждый день.

— Расскажите, как Вы стали предпринимателем?

— Последним местом моей государственной службы была шахта «Ленинградская», где я трудился пять лет. Когда в первый раз задержали на четыре месяца зарплату, стал подумывать о другом заработке. Не скрою, что всегда стремился заработать. По-моему, это вполне нормальное стремление: нужно обеспечить семью — у меня растут двое сыновей. И прежде я постоянно трудился на нескольких работах, по совместительству. Правда, раньше, чтобы хорошо зарабатывать, нужно было изворачиваться, обходить законы. Мне приходилось устраиваться на дополнительную работу по документам родственников, потому что трудовое законодательство не позволяло одному человеку трудиться в нескольких местах. В нынешнее время жить сложнее, но предоставлено больше возможностей реализовать себя. Вначале я сам торговал на рынке продуктами. Потом с друзьями купил два ларька. Теперь расширились до магазинов.

— Вы и сейчас работаете с компаниями?

— Да, их двое — это Е. А. Кичев, А. Л. Чешунин. Бухгалтером моя жена.

ДОГОВОРЫ

Согласно распоряжению главы администрации муниципального образования «Сланцевский район», все частные предприниматели должны иметь договоры с комбинатом благоустройства города на вывоз бытового мусора. Но такие договоры заключили лишь единицы из них. Остальные единицы из них. Остальные предприниматели незаконным образом сбрасывают мусор в контейнеры, поставленные у жилых домов, или пользуются мусоросборочными машинами, обслуживающими население города. В связи с этим, как сказала инженер комбината благоустройства города Г. Н. Кузнецова, происходит перегрузка машин, переполняются контейнеры, и вокруг них образуются стихийные свалки мусора. В качестве примера Галина Николаевна привела такой факт: у здания ЖЭУ-1 стояли два контейнера, их ежедневно вывозили, и этого вполне хватало для жителей пяти близрасположенных домов. Но к жильцам присоединились предприниматели, и контейнеры резко стали переполняться. Для экспери-

ОБЯЗАТЕЛЬНЫ

мента работники комбината благоустройства города поставили третий контейнер, потом четвертый, пятый — и этого оказалось мало, горы мусора не исчезли. Дошло до того, что стали вывозить мусор два раза в день, но и это не спасло положения.

«В таком ритме мы работать не можем, — сказала Галина Николаевна. — Поэтому предпринимателям нужно как можно быстрее заключить договоры на вывоз мусора. Расценки на этот вид услуг невелики: плата берется из расчета за 1 куб. м мусора и составляет 18630 рублей (без НДС) из Сланцев и 22356 (без НДС) из Лучек — в зависимости от степени удаленности торговой точки от городской свалки. Те предприниматели, кто не желает пользоваться услугами машин комбината благоустройства, могут купить талоны на право пользования городской свалкой, и своими силами в любое время вывозить мусор. В этом случае расходы предпринимателей будут еще в 2—3 раза меньше».

конечно, было необходимой формальностью.

Впрочем, сложное перевоплощение магазинов бывшего АО «ОРТИКО» в новую структуру для обывателя прошло незамеченным. В отношениях покупатель — продавец новшеств не прибавилось. Имущество «ОРТИКО» никуда не делось, а современного оборудования в магазинах только прибавилось.

Вероятно, такие перемены в юридическом статусе магазинов выгодны прежде всего самому частному предпринимателю М. Ф. Иванову.

МУЖЧИНА ДОЛЖЕН ЗАРАБАТЫВАТЬ ДЕНЬГИ

Вместе с компаниями работать легче. Во-первых, есть возможность сложить более солидный начальный капитал, во-вторых, у нас разграничены обязанности — один едет за товарами, другой занимается платежами. Но кое-что делаем вместе. Например, разгружаем машины.

— Как у Вас складываются отношения с контролирующими органами?

— По любому вопросу всегда можно обратиться и в налоговую инспекцию, и в милицию. Работники торгового отдела администрации помогают в работе — дают необходимую информацию, консультируют. В общем, ни один контролирующий орган с целью наказания к нам не приходит. Все их претензии вполне обоснованы. Например, недавно приходила с проверкой налоговая инспекция. Мы не представили два сертификата (продавец их вовремя не нашла). Они составили акт. За свою оплошность мы будем наказаны.

Редко, но бывают чисто формальные наказания. Например, оплачивали мы лицензии на право торговли винно-водочными изделиями и отдельно табачными. Ошибочно заполнили квитанции и оплатили два раза одну и ту же лицензию, сум-

мы-то одинаковые. То есть деньги в бюджет были перечислены, но нас все же наказали за неправильную запись. Впредь будем внимательнее.

Находим мы понимание и поддержку у местных депутатов. Недавно обратились к собранию представителей с просьбой — разрешить нам перечислять арендную плату прямо на счет спортивной школы, чтобы хоть одна бюджетная организация получала ежемесячно конкретную финансовую помощь. Собрание нашу просьбу удовлетворило. Конечно, сумма аренды — это мизер, но теперь наши деньги будут поступать в спортивную школу, для поддержки ведущих спортсменов нашего города.

Чем можем, помогаем городу в проведении праздников, мероприятий. Выделили ветеранам продукты к 9 Мая, помогли организовать для них чаепитие в Гостицах. И здесь налоговая инспекция идет навстречу. При документальном подтверждении эти суммы учитываются налоговой инспекцией.

— Какую проблему Вы называли бы самой сложной в предпринимательстве на сегодняшний день?

— Самое сложное сейчас — это соблюдать зако-

ны, которые каждый толкует по-разному, и которые очень часто меняются. Нужно буквально ежедневно за всем следить.

— От некоторых продавцов, работающих у частных предпринимателей, можно услышать жалобы на небольшую зарплату. А как у Вас?

— У нас работает коллекция всего из 15 человек. В основном это молодые девушки. Несколько я знаю, на зарплату они не жалуются. Например, в «Ниве» они по собственному желанию устроились граffiti работы — по 5 дней, сами убирают помещения, чтобы не нанимать уборщицу. Если девушки работают без замечаний, на рабочий, то получают премию.

— Чем Вы занимаетесь в свободное время, если оно, конечно, у Вас есть?

— Люблю книги читать, но только не современное «чтиво». Мне нравится классика — рассказы А. П. Чехова, новеллы О'Генри. Собираю произведения В. Высоцкого. Недавно прочел его «Черную свечу», и конечно, — «12 стульев» и «Золотой теленок» Ильфа и Петрова.

— Тогда, напоследок для читателей «Знамени труда», Ваше любимое изречение Остапа Бендера...

— Их несколько. Помнишь, крылатое выражение «Шура, пилите гирю, она золотая»? Или еще. В духе нашего времени, кстати: «Он стоял на краю финансовой пропасти, в которую можно падать всю жизнь...».

Беседовала
В. ГАЛКИНА.

На заметку предпринимателю

13 и 14 мая этого года в Санкт-Петербурге департамент развития малого предпринимательства правительства Ленинградской области проводил совещание представителей малых предприятий. На нем было принято решение о разработке инвестиционных проектов отдельных предприятий в рамках отраслевой программы.

Дата

1 июля 1997 г.

2 июля 1997 г.

8 июля 1997 г.

9 июля 1997 г.

15 июля 1997 г.

16 июля 1997 г.

Повестка дня заседаний

1. Вступительное слово.

2. Анализ итогов анкетирования предпринимателей, проведенного на организационно-производственных совещаниях.

3. Представление малых предприятий их владельца.

4. Анализ состояния кон-

трактного предприятия, отрасли.

Производство продуктов питания
Легкая и текстильная промышленность
Лесоперерабатывающая промышленность
Промышленность, предприятия научно-производственной сферы
Транспорт, техническое обслуживание

Строительство

крайнего предприятия, отрасли.

5. Структура инвестиционного проекта.

Телефон для справок: 274-14-03 (г. Санкт-Петербург), 2-35-74 (редакция газеты).

Департамент развития малого предпринимательства правительства Ленинградской области.

РАЙОННЫЙ СЕМИНАР УДАЛСЯ

Село. работа. люди

В минувшую среду на базе АО «Осьминское», на ферме Морди, состоялся семинар по вопросам: «О ходе пастбищного периода в содержании дойного стада и начале кормозаготовки». Организовали и провели его специалисты отдела сельского хозяйства и природопользования совместно с руководством и специалистами «Осьминского». Приняли участие в работе этого важного для села мероприятия агрономы, зоотехники и инженеры всех пяти АО.

На семинаре начальник отдела сельского хозяйства и природопользования Р. М. Сантареев, открывая семинар, Раис Муллабаевич пообещал, что теперь подобные встречи сельчан будут регулярными, ибо только общаясь и участвуя друг у друга, можно добиться успеха в общем деле.

— А оно у всех пяти хозяйств одно — начинать уже нынче увеличивать продуктивность крупного рогатого скота. И то, что первый подобный семинар решено было провести именно на базе АО «Осьминское», не случайно. Коллектив этого хозяйства, несмотря на то, что и у всех, трудности, уверенно из года в год наращивает и продуктивность дойного стада, и производство молока и мяса, — сказал руководитель агросектора.

Слушали?

Отвечаем.

ПРАВИЛЬНО ЛИ?

«21 июня купил в предварительной кассе билет до Санкт-Петербурга на 22 июня, рейс в 10.25. Вместо «Икаруса» подали маленький автобус, в котором ехать не так удобно. А цена билета такая же, как в «Икарусе». Правильно ли это?».

Отвечает начальник автовокзала Е. А. СМИРНОВА:

— Действительно, на этот рейс произошла замена автобуса: вместо «Икаруса» был отправлен ПАЗ-285. По громкоговорящей связи мы предупредили об этом пассажиров, предложив сдать билеты и поехать другим рейсом. Те, кто не смог и не захотел это сделать, поехали на поданном автобусе ПАЗ-285. Стоимость проезда на нем такая же, как и на «Икарусе».

ДЕНЕГ НЕ ХВАТИЛО

«В газете была информация о том, что управлению по социальной защите перечислены средства для выплаты детских пособий за ноябрь 1996 года. Но я несколько раз обращалась на почту, а денег все нет. В чем же дело?».

Отвечает начальник отдела по социальной защите населения Н. И. ИВАНОВА:

— К сожалению, средств, перечисленных месяц назад, не хватило на то, чтобы выплатить детские пособия за ноябрь полностью. Перед некоторыми получателями остался долг. От нас тут ничего не зависит, мы также хотим, чтобы задолженности по пособиям не было. Ждем поступления денег.

ПОСОБИЕ ПО БЕЗРАБОТИЦЕ — ЧЕРЕЗ СБЕРБАНК

Проблема безработицы в нашем городе по-прежнему стоит очень остро: ее уровень почти в два раза превышает среднебольшой показатель. Правительство области ситуацию признало критической. Более двух тысяч сланцевчан вынуждены жить на пособия по безработице. Но оно выплачивается с большими задержками.

— Задержка в выплате пособия составляет семь месяцев, — сказала заместитель директора центра занятости Н. В. Силина. — Сейчас мы выплачиваем лишь за первую половину октября. Поскольку денежные средства поступают нерегулярно, ищем иные варианты оказания помощи безработным. По их желанию, в счет пособия может быть погашена квартплата — путем взаимозачета с предприятиями — должниками фонда занятости. Такой договор заключен с АО «Ленинградсланец».

Швейная фабрика «Молодость» готова рассчитываться своей продукцией — в счет пособия безработный может приобрести одежду.

— Нина Викторовна, до сих пор пособия по безработице выплачивались в почтовых отделениях связи. С чем связан перенос их выплаты через Сбербанк?

молоко, минуя переработку и торговлю, иметь «живые» деньги.

— Примечательно, что торговать осьминцы собираются натуральным молоком, то есть с той высокой жирностью, с которой оно поступает от коров, а не нормализованным с жирностью 2,5, — пояснил ведущий специалист сельского хозяйства по животноводству А. С. Мишакин.

Обобщили итоги в кабинете у директора АО «Осьминское» Б. Э. Карса, который поделился перспективными планами своей команды. А затем была предоставлена возможность высказать свое мнение о состоявшемся семинаре всем присутствовавшим.

— Я считаю, что такие семинары и теперь нужны. Много любопытного довелось увидеть у своих коллег. А лично для себя я даже кое-что практическое извлек. Плачу такие бешеные деньги за зубья к воротилам, а молодой инженер подсказал, как и где их можно изготавливать с меньшими затратами, — высказал свою позицию директор АО «Родина» В. А. Антонов. А уж, от кого-кого, а из уст Валерия Александровича, самого всегда вынашивающего массу новых планов, такая оценка много значит.

А. БЕДОВА.

Из редакционной переписки

Человек трудом славен

В начале июня у меня вышла из строя газовая колонка. В горазде сделана была заявка, и точно в назначенное время ко мне пришел работник этой службы слесарь ВДО Иван Иванович Маренчик. Причину поломки он установил сразу — вышел из строя водяной узел. Работа предстояла трудоемкая, так как колонка очень старая, детали практически не менялись. Профилактический осмотр и смазывание не проводились лет пять. Все гайки, которые нужно было отвернуть, переламывались пополам от ржавчины. Больше часа «колдовал» Иван Иванович над этой деталью и все-таки сумел узел разобрать, заменить в нем диафрагму, закрепил все новыми болтами. Казалось, неисправность устранена, колонка работала. Но не такой это человек, чтобы не проверить все узлы газового прибора. Он разобрал и снял все детали, прочистил, смазал их, проверил.

Через два дня было отключение воды, а когда ее дали в квартиры, то от грязной и ржавой воды из-за высокого давления вышел из строя уже калорифер. И вновь заявка на ремонт. И пришел Иван Иванович не

Забываем обязанности...

Дорогая редакция. Я — пенсионер по труду и пока что работаю на своем старом производстве — в шахте машинистом подземных установок. Зачастую пользуясь бесплатным проездом в нашем городском пассажирском транспорте как ветеран труда. Однако я бы согласился с тем, чтобы с нас лучше брали бы 50-процентную плату за проезд в общественном транспорте, как это делается в наших бывших союзных республиках и в Прибалтике, чем ездить в такой суматохе. Ведь что творится в автобусах! Мало того, что приходится подолгу простоять на остановках в ожидании автобуса, под дождем или солнцем, где нет и скамеек (а если они где-то есть, то сломаны, запачканы), но еще и автобусы идут прегруженные, иной раз и не останавливаются на остановках.

Мы много получили льгот и привилегий и нередко злоупотребляем этими своими льготами, катаемся по кругу в автобусах, когда надо и не надо. Хорошо знаем свои права и законы, но почему забываем о своих обязанностях, о том, как должны себя вести в общественных местах. В автобусе нередко можно слышать громкую

через неделю, как было указано в наряде, а сразу же в этот день, как только узнал о случившейся неполадке, чтобы не оставить меня еще на неделю, на выходные без горячей воды. Он опять проделал огромную работу. Установил новый калорифер, заменил часть водопроводной трубы, подогнал все, как надо. Эта работа заняла больше пяти часов, но колонка в тот вечер была в исправном состоянии, работала, как новая. И в этот день он выполнял не только одну мою заявку.

Вот такой Иван Иванович Маренчик. Человек с беспокойной душой, большой ответственности, с добрым сердцем и «золотыми» руками. Работал шахтером, вышел на пенсию, приобрел еще специальность и стал прекрасным специалистом в горгазе, где работает уже третий год. Если к вам по вызову «04» придет этот человек, будьте уверены — все будет сделано на совесть, все будет работать исправно и долго.

Спасибо, огромное спасибо за трудолюбие и доброту. Как хорошо, что у нас есть еще такие люди, значит мы выживем, будем жить. И. БЕЗЗУБЕНКО, жительница города.

братья, нецензурщину, хамство и невежество. Редко кто уступит сидячее место инвалиду или пожилому человеку. Обижаемся, что плохо живется, ищем виноватых и в основном находим — нашего бедного кондуктора автобуса, который на законных основаниях с нас требует плату за проезд.

А некоторые седовласые ветераны, вы бы посмотрели, как они вызывающие себя вели в день религиозного праздника — в Троицу. Не желая ждать рейсового автобуса маршрута № 11, они рвались в маршрутные такси и «качали» свои права, не соблюдая элементарных правил поведения, требовали у кондуктора провозить их бесплатно по заслуженным льготам. Кто размахивал палкой, кто хамил кондуктору, когда та просила выйти из автобуса старушек. Ветераны превращались в хулиганов.

Я предлагаю ввести плату за проезд льготным категориям в размере 50 процентов, чтобы не пришло время, когда мы будем ходить пешком. Когда пенсионеры будут платить 50 процентов, тогда не будут беспечно кататься по кругу.

В. ПЕТРОНИС, житель города.

На правительство надейся, а сам не плошай

русским» — новоиспеченым капиталистам.

Еще хуже сложилась обстановка с применением органических удобрений. С каждым годом в нашем сельском хозяйстве их производство неудержимо сокращается. А почему? Потому, что в бывших колхозах и совхозах России (ныне акционерных обществах) резко уменьшается поголовье крупного рогатого скота (основного поставщика органических удобрений). В результате — резкое снижение урожайности, сокращение по-

севых площадей и небывалое разрушение структуры почвы. На полях вместо высокородажных культур появилось неизмеримое множество пырея, осота, ромашки, лебеды, крапивы, репейника и многих других сорняков. Сотни тысяч, миллионы гектаров уже не обрабатываются и находятся в запустении. Такая же картина и в наших АО. А налоги за них государство требует регулярно. И незамедлительно.

Что же делать? Как выйти из такого сложного по-

ложения? Просить помощи у государства? Бесполезно. Правительство и так в долгах, как в шелках: надо выплатить зарплату шахтерам, учителям, врачам, отчитаться перед пенсионерами. Значит, выход один: сельским труженикам надо самим выбираться из нужды, помогая друг другу. Тем более сейчас — при суверенитете регионов.

(Окончание на 4-й стр.).